

# 不离不弃,孝心唤醒植物人母亲

## 十大孝子徐洪峰:用针管将捣碎的饭菜推进老人嘴里



在孝里镇石岗村,有这样一位朴实的农民,多年如一日悉心照顾着因患脑萎缩成植物人的老母亲。母亲失去意识,不能进食,他用针管将捣碎的饭菜一点一点地推进老人嘴里,维持着老人的生命,他用感天动地的孝心最终唤醒了母亲,他就是孝里镇十大孝子——徐洪峰。

►一日三餐,徐洪峰用针管喂老母亲吃饭。

文/片 本报记者 张帅  
通讯员 田会银



### ■母亲一病不起,儿子从未放弃

2012年3月,徐洪峰80岁高龄的老母亲朱秀田,忽然间精神不清,脾气变得异常暴躁,乱跑、骂人,甚至见人就打,吓得周围邻居都不敢去徐家串门。徐洪峰看在眼里,急在心上,夫妻俩和街坊邻居及时把老人送到市区的省立医院治疗,经医

生诊断,老人患了脑萎缩,需要依附药物维持生命。夫妻俩把老人接回家后,徐洪峰担心母亲会做出自残的事情,便每天寸步不离地守着她。在这期间,徐洪峰不知挨了母亲多少骂,多少打,数不清多少次将因发病躲到床下的母亲重新抱回床上。

虽然徐洪峰如此悉心照料,但母亲的病情非但没有好转,还愈加严重。2013年,因病情加重,老人突然间失去自理能力,只能靠蛋白质药物维持生命。从此以后,老人瘫痪在床,彻底成了植物人。“俺娘这一瘫,啥话也不能说了,俺娘俩想拉个呱

都不行了。”说起老母亲当时的状况,徐洪峰哽咽了,“本应该是安享晚年的时候,还得遭这份罪,俺总觉得愧对老人,没把她照顾好。”看着老母亲躺在床上一动不动,徐洪峰并没有放弃,“天无绝人之路,俺一直相信俺娘一定会醒过来的。”

### 孝子故里孝道人

#### 请您推荐“身边孝子”

人杰地灵的长清是孝子故里,郭巨埋儿的故事起源于这里,这个二十四孝故事之一,虽然孝得有违人伦,但中华民族崇尚孝道,尊老敬老的优秀传统,是凝结成儒家文化和中华主流文明的主体,从来没有被抛弃过。孝与忠一起,构成中国千百年来齐家治国平天下的两大精神根基。今天的社会主义和谐社会建设,更离不开忠孝两字。孝是对老人和长者的尊敬,忠是对事业和信仰的坚守。离开忠孝,我们的文明便堕入虚无,一切皆无从谈起。

弘扬孝道是传承中华文明的重要渠道,是媒体的责任担当。孝子故里不乏孝亲人物,在采访中,许多长清“孝子”给了我们难得的感动。这些草根人物生活得平凡普通,却演绎出了人性的光辉,人格的伟大。在长清区自来水服务中心和长清饮用水有限公司的大力支持下,我们推出这一系列报道,向这些孝亲人物致敬,为他们喝彩,同时也希望读者关注身边的平凡,挖掘和发现更多的孝亲人物。如果您身边也有令人感动的孝亲人物,请告诉我们。我们栏目标记者的电话是18354167086,办公室电话是15706411177。

### ■一日三餐,用针管喂母亲吃饭

在老人失去意识,昏迷不醒的几年中,徐洪峰始终坚信老母亲还会醒过来。徐洪峰的儿子在外地工作,维持家里大大小小的生活支出,伺候老人的重担全部压在了徐洪峰一个人身上。

为了照顾好植物人母亲,

维持老人的生命,徐洪峰可谓绞尽脑汁,想尽了各种办法。老人躺在床上不能动弹,大小便失禁,意识不清,整天昏睡不睁眼。为了不让母亲起褥疮,徐洪峰坚持每隔两个小时给她翻身,换洗尿布,从不嫌脏怕累。“俺娘小时候就这样把俺拉扯

大的,现在她老了,照顾她是俺应该的,哪还能嫌她脏啊。”徐洪峰说。

老人张不开嘴,丧失了咀嚼能力,不喂饭不知道吃。为此徐洪峰买来打针工具,边试验边学习,“我用盐水将针管消毒,然后用料理机把饭菜捣

得稀烂,再用针管慢慢地将饭菜往她嘴里推,一天三顿饭,每次喂一碗,这些年天天如此。”由于徐洪峰的悉心照料,老人渐渐恢复了意识,开始有了一些微弱的反应,这更坚定了徐洪峰照顾好老母亲的信心。

### ■多年坚持,孝心终唤醒昏迷母亲

徐洪峰日日夜夜守在母亲床前,时间一晃就是几年。孝心感天地,原本不能说话的母亲可以慢慢张嘴发声了,虽然难懂,但这对全家人来说已是一件大喜事。“听到俺娘的声音,

俺都不敢相信,她真的醒过来了吗?”说起母亲再次醒来,直到现在徐洪峰都还很激动。

“现在俺娘已经能睁开眼,可以说话但还欠利索,没事的时候俺就陪在她身旁,拉拉家

常,说说村里的趣事。”徐洪峰告诉记者,如今老人身体恢复得很好,这些年来他和妻子的坚持终于换回了母亲的生命。

在母亲病倒期间,是徐洪峰坚信母亲会醒来的信念,以

及他无微不至的照料,让母亲的生命得以奇迹般的延续,让老人能够安享晚年,徐洪峰用朴实的行动在这片乡村土地上演绎了一场感动天地的孝义奇迹。

# 汽车维权之路

## 我们一路陪伴

汽车维权找帅哥靓车

电话: 13791117599

053166583878

